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ÇALIŞMA EKONOMİSİ VE ENDÜSTRİ

İLİŞKİLERİ

1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Çalışma Ekonomisi ve Endüstri İlişkileri Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

4857 sayılı İş Kanunu’na göre aşağıdakilerden
hangisi yazılı şekilde yapılacağı belirtilen
sözleşmelerden biri değildir?

Süresi 1 yıl ve daha fazla olan iş sözleşmeleri

Çağrı üzerine çalışmaya dayalı kısmi süreli iş
sözleşmeleri

Uzaktan çalışmaya ilişkin iş sözleşmeleri

Süreksiz işlerde yapılan iş sözleşmeleri

Takım sözleşmeleri

4857 sayılı İş Kanunu’na göre çağrı üzerine
çalışmada; işçiden iş görme borcunu yerine
getirmesini çağrı yoluyla talep hakkına sahip olan
işveren, bu çağrıyı aksi kararlaştırılmadıkça işçinin
çalışacağı zamandan en az kaç gün önce yapmak
zorundadır?

2 3 4 5 7

1.

A)

B)

C)

D)

E)

2.

A) B) C) D) E)

 6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu’na göre
aşağıdakilerden hangisi iş sağlığı ve güvenliği
yönünden risk değerlendirmesi yapmak veya
yaptırmakla yükümlüdür?

Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı

İşveren

İş güvenliği uzmanı

İş sağlığı ve güvenliği kurulu

İş yeri sağlık ve güvenlik birimi

4857 sayılı İş Kanunu’na göre; doğum sonrası analık
hâli izninin bitiminden itibaren çocuğunun bakımı ve
yetiştirilmesi amacıyla ve çocuğun hayatta olması
kaydıyla kadın işçiye isteği hâlinde, birinci doğumda
kural olarak kaç gün süreyle haftalık çalışma
süresinin yarısı kadar ücretsiz izin verilir?

30 60 90 120 180

İlyas, yer altı işinde 7 yıldır çalışan bir işçidir.

4857 sayılı İş Kanunu’na göre İlyas’ın yıllık ücretli
izin süresi en az kaç gün olmalıdır?

18 20 24 26 30

3.

A)

B)

C)

D)

E)

4.

A) B) C) D) E)

5.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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4857 sayılı İş Kanunu’na göre turizm sektöründe
denkleştirme süresi, toplu iş sözleşmeleriyle 
en fazla kaç aya kadar artırılabilir?

2 4 6 8 9

4857 sayılı İş Kanunu’na göre 50 veya daha fazla işçi
çalıştırılan kamu iş yerlerindeki işverenler,
çalıştırdıkları işçi sayısının yüzde kaçı kadar engelli
işçiyi kural olarak çalıştırmakla yükümlüdür?

1 2 3 4 5

 4857 sayılı İş Kanunu’na göre ücret alacaklarında
zaman aşımı süresi kaç yıldır?

1 2 5 10 20

5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık
Sigortası Kanunu’nun kısa ve uzun vadeli sigorta
kolları uygulaması bakımından aşağıdakilerin
hangisi sigortalı sayılır?

İşverenin iş yerinde ücretsiz çalışan eşi

Askerlik hizmetini er ve erbaş olarak yapmakta olanlar

Yüksekokullarda fiilen normal eğitim süreleri içinde
yapılan tatbikî mahiyetteki yapım ve üretim işlerinde
çalışan öğrenciler

Hizmet akdine bağlı olmaksızın kendi ad ve hesabına
bağımsız çalışanlardan gelir vergisinden muaf olup
esnaf ve sanatkâr siciline kayıtlı olanlar

Sağlık hizmet sunucuları tarafından işe alıştırılmakta
olan veya rehabilite edilen hasta veya maluller

6.

A) B) C) D) E)

7.

A) B) C) D) E)

8.

A) B) C) D) E)

9.

A)

B)

C)

D)

E)

4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanunu’na göre işsizlik
sigortası primleri ve sosyal güvenlik primleriyle ilgili
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

İşsizlik sigortası primi; sigortalının ilgili Kanun’da
belirtilen prime esas aylık brüt kazançlarından %1
sigortalı, %2 işveren ve %1 devlet payı olarak alınır.

İsteğe bağlı sigortalılardan işsizlik sigortası primini
ödeyenlerin ilgili Kanun’da belirtilen prime esas aylık
brüt kazançlarından %1 sigortalı ve %2 işveren payı
alınır.

İşsizlik sigortasına işverenlerce ödenen primler,
kazancın tespitinde gider olarak kabul edilir ve
sigortalılarca ödenen primler de gerçek ücretin
hesaplanmasında gelir vergisi matrahından indirilir.

İşverenler, işsizlik sigortasına ilişkin prim
yükümlülükleri nedeniyle sigortalıların ücretlerinden
herhangi bir indirim veya kesinti yapamazlar.

İşçinin sigortalılık durumu herhangi bir nedenle sona
erdiğinde işçiden ve işverenden o ana kadar kesilen
işsizlik sigortası primleri ile devlet payı iade edilir.

10.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık
Sigortası Kanunu’na göre evlenme ve cenaze
ödeneğiyle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
yanlıştır?

Evlenmeleri nedeniyle gelir veya aylıklarının kesilmesi
gereken kız çocuklarına; evlenmeleri ve talepte
bulunmaları hâlinde, almakta oldukları aylık veya
gelirlerinin 2 yıllık tutarı, bir defaya mahsus olmak
üzere evlenme ödeneği olarak peşin ödenir.

Evlenme ödeneği alan hak sahibinin aylığının kesildiği
tarihten itibaren 2 yıl içinde yeniden hak sahibi olması
hâlinde, 2 yıllık sürenin sonuna kadar gelir veya aylık
bağlanmaz.

Evlenme ödeneği verilmesi hâlinde diğer hak
sahiplerinin aylık veya gelirleri, evlenme ödeneği
verilen sürenin bitimini takip eden ödeme döneminden
itibaren yeniden belirlenir.

Kendisi için en az 360 gün malullük, yaşlılık ve ölüm
sigortası primi bildirilmiş olup da ölen sigortalının hak
sahiplerine Kurum Yönetim Kurulunca belirlenip bakan
tarafından onaylanan tarife üzerinden cenaze ödeneği
ödenir.

Cenaze ödeneği sırasıyla sigortalının çocuklarına,
çocuğu yoksa ana babasına, o da yoksa kardeşlerine,
o da yoksa eşine verilir.

 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık
Sigortası Kanunu’na göre aşağıdakilerden hangisi
Kurumca finansmanı sağlanan sağlık hizmetlerinden
biridir?

Sağlık Bakanlığınca tıbben sağlık hizmeti olduğu kabul
edilmeyen sağlık hizmetleri

Kişilerin hastalanmalarına bakılmaksızın kişiye yönelik
koruyucu sağlık hizmetleri

Yabancı ülke vatandaşlarının, genel sağlık
sigortalısının bakmakla yükümlü olduğu kişi sayıldığı
tarihten önceki kronik hastalıkları

Geleneksel, tamamlayıcı ve alternatif tıp uygulamaları

Yabancı ülke vatandaşlarının genel sağlık sigortalısı
sayıldığı tarihten önceki kronik hastalıkları

11.

A)

B)

C)

D)

E)

12.

A)

B)

C)

D)

E)

     5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık
Sigortası Kanunu’na göre, kısa vadeli sigorta kolları
kapsamında ana ve babadan ayrı ayrı gelire hak
kazananlara bağlanacak gelirle ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi doğrudur?

Yüksek olan gelirin tamamı, düşük olanın yarısı
bağlanır.

Her iki gelirin tamamı bağlanır.

Yalnızca yüksek olan gelir bağlanır.

Her iki gelirin yarısı bağlanır.

Yüksek olan gelirin yarısı, düşük olanın tamamı
bağlanır.

 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık
Sigortası Kanunu’na göre aşağıdakilerden hangisi
sigortalıların borçlanabilecekleri sürelerden biri
değildir?

Yedek subay ve yedek astsubay okulunda geçen
süreler

Sigortalı olmaksızın doktora öğrenimi veya tıpta
uzmanlık için yurt dışında geçirilen normal doktora
veya uzmanlık öğrenim süreleri

Seçim kanunları gereğince görevlerinden istifa
edenlerin istifa ettikleri tarih ile seçimin yapıldığı tarihi
takip eden ay başına kadar açıkta geçirdikleri süreler

Grev ve lokavtta geçen süreler

Sigortalıyken herhangi bir suçtan dolayı hapis
cezasına mahkûm edilenlerin, cezanın infazında
geçirdikleri süreler

13.

A)

B)

C)

D)

E)

14.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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 4632 sayılı Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım
Sistemi Kanunu’na göre emeklilik şirketinin
fonlarına, portföy yöneticilerine ve saklayıcılara
ilişkin hesap ve işlemleri aşağıdakilerden hangisinin
denetimine tabidir?

Cumhurbaşkanlığı

Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı

Sermaye Piyasası Kurulu

Hazine ve Maliye Bakanlığı

Sosyal Güvenlik Kurumu

4447 sayılı  İşsizlik Sigortası Kanunu’na göre İşsizlik
Sigortası Fonu kapsamında oluşturulan Ücret
Garanti Fonu; bu Kanun’a göre sigortalı sayılan
kişileri hizmet akdine tabi olarak çalıştıran işverenin
iflası nedeniyle ödeme güçlüğüne düşmesi hâlinde,
işçilerin iş ilişkisinden kaynaklanan kaç aylık
ödenmeyen ücret alacaklarını kural olarak karşılar?

1 2 3 4 6

4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanunu’na göre, hizmet
akdinin sona ermesinden önceki son 120 gün hizmet
akdine tabi olanlardan son 3 yıl içinde 600 gün
sigortalı olarak çalışıp işsizlik sigortası primi ödemiş
olan sigortalı işsizlere kaç gün süreyle işsizlik
ödeneği verilir?

120 180 240 270 300

15.

A)

B)

C)

D)

E)

16.

A) B) C) D) E)

17.

A) B) C) D) E)

 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık
Sigortası Kanunu’na göre ceza sorumluluğu olan ve
kabul edilebilir bir mazereti bulunmayan sigortalının,
geçici iş göremezlik ödeneği veya sürekli iş
göremezlik geliri aşağıdaki durumların hangisinde
diğerlerine göre daha az oranda ödenir?

Ağır kusuru nedeniyle iş kazasına uğraması

Kasti bir hareketi nedeniyle iş kazasına uğraması

Meslek hastalığı nedeniyle hekiminin bildirdiği tedbir
ve tavsiyelere uymaması sonucu tedavi süresinin
uzaması

İş kazası nedeniyle hekiminin bildirdiği tedbir ve
tavsiyelere uymaması sonucu tedavi süresinin
uzaması

Ağır kusuru nedeniyle meslek hastalığına tutulması

 Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre Türkiye’de
2018 yılında aşağıdaki yaş gruplarının hangisindeki
işsizlik oranı diğerlerinden daha fazladır?

20-24 25-29 30-34

55-59 60-64

 Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO) aşağıdakilerden
hangisine bağlıdır?

Ekonomik İş Birliği ve Kalkınma Örgütü

Birleşmiş Milletler

Avrupa Birliği

Ekonomik İş Birliği Örgütü

Avrupa Konseyi

18.

A)

B)

C)

D)

E)

19.

A) B) C)

D) E)

20.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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Türkiye’de grev hakkına yer veren ilk anayasa
aşağıdakilerden hangisidir?

1876 Kanunuesasi

1921 Anayasası

1924 Anayasası

1961 Anayasası

1982 Anayasası

 Çalışanların teknik olarak işsiz olmamakla birlikte
ellerinde olan veya olmayan nedenlerle üretime
katkılarının bulunmadığı veya çok az olduğu, bu
nedenle iş piyasasından çekilseler dahi üretim
düzeyinde herhangi bir azalmanın meydana
gelmediği işsizlik türü aşağıdakilerden hangisidir?

Friksiyonel işsizlik

Yapısal işsizlik

Konjonktürel işsizlik

Gizli işsizlik

Açık işsizlik

21.

A)

B)

C)

D)

E)

22.

A)

B)

C)

D)

E)

Aşağıdakilerden hangisi eş-maliyet doğrularının
özelliklerinden biri değildir?

Pozitif eğimlidir.

Negatif eğimlidir.

Eğimi sabit ve faktör fiyatları oranına bağlıdır.

Konumundaki değişmeler üretim bütçesindeki
değişikliklere bağlıdır.

Eğimindeki değişmeler faktör fiyatlarındaki
değişmelere bağlıdır.

 Piyasadaki emek arzı fazlalığı dolayısıyla cari ücret
düşük olunca, hayatta kalmak zorlaşacak ve yeterli
imkân olmaması nedeniyle ölümler meydana gelecektir.
Sonuçta, iş gücü sayısında azalma olacak ve emek
talebi-emek arzı dengesizliği, ücretlerin yükselmesine
neden olacaktır. Tam tersi durumda ise emek arzı
artacağı için emek talebi buna yeterli gelemeyecek ve
işsizliğin yanı sıra ücretlerde de azalma olacaktır.

 Yukarıdaki görüş, ücret teorilerinden hangisine
aittir?

Doğal Ücret Teorisi

Nüfus Teorisi

Ücretin Tunç Kanunu

Ücret Fonu Teorisi

Artık Değer Teorisi

23.

A)

B)

C)

D)

E)

24.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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I. Taylor ücret sistemi

II. Rowan ücret sistemi

III. Halsey sistemi

Yukarıdakilerden hangileri bireysel performansa
dayalı ücret sistemleri arasında yer alır? 

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

II ve III I, II ve III

 İşsizlikle mücadelede izlenecek politikalar işsizlik
türlerine göre farklılıklar gösterdiğinden işsizliğin hangi
tür olduğunun bilinmesi önemlidir. Ancak işsizlik
türlerinin özelliklerini göz önünde bulundurarak teoride
işsizlik türlerini birbirinden ayırt etmek kolay değildir.

Aşağıdakilerden hangisi bu amaçla kullanılan
araçların başında gelmektedir?

Beveridge eğrisi

Lorenz eğrisi

Kuznets eğrisi

Dunlop eğrisi

Marshall eğrisi

 Aşağıdakilerden hangisi sayısal esneklik
uygulamaları arasında yer alır?

Esnek zaman

Yoğun çalışma

Vardiya çalışma

Telafi edici çalışma

Kısmi süreli çalışma

25.

A) B) C)

D) E)

26.

A)

B)

C)

D)

E)

27.

A)

B)

C)

D)

E)

Aşağıdakilerin hangisinde çocuk bağımlılık oranı
doğru olarak verilmiştir?

Vahşi grev, sendikaların desteği dışında işçiler
tarafından başlatılan grevdir. İş kolu düzeyinde
sözleşmelerin imzalandığı ülkelerde daha yaygındır.

 Vahşi grev uzun yıllar hangi ülkenin endüstri
ilişkileri sisteminin temel özelliklerinden birini
oluşturmuştur?

Almanya İtalya Fransa

İngiltere İsveç

28.

A)

B)

C)

D)

E)

29.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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I. İş zenginleştirme

II. Bireysel çalışma

III. Hiyerarşiyi azaltma

 Yukarıdakilerden hangileri işletmelerin fonksiyonel
esnekliğe yönelmesinde etkili olan faktörler arasında
yer alır?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

İş aramaktan vazgeçmek suretiyle evde çalışmayı,
okula gitmeyi veya mümkünse erken emekliliği
tercih etmeyi düşünen, esasında işsiz olduğu
ve/veya emek piyasasına girmeyi düşünmesine
rağmen iş piyasasının olumsuz koşullarından
etkilenerek iş aramaktan vazgeçen kişilere ne ad
verilmektedir?

Gücenmiş işçiler

İlave işçiler

Atıl işçiler

İkincil işçiler

Statik işçiler

30.

A) B) C)

D) E)

31.

A)

B)

C)

D)

E)

Giydirilmiş ücret, işçinin belli bir çalışma karşılığında
aldığı ücret ile prim, ikramiye, yemek yardımı, yakacak
yardımı, yol yardımı ve kira yardımı gibi çeşitli
ödemelerin toplanması ile bulunan değerdir.

Giydirilmiş ücret ile ilgili bu toplama işleminin
matematiksel karşılığı aşağıdakilerin hangisinde tam
olarak verilmiştir?

Ücrete bağlı ödemeler + ücret geliri + brüt ücret

Ücrete bağlı ödemeler + ücret benzeri ödemeler +
sosyal yardımlar

Ücrete bağlı ödemeler + sosyal yardımlar

Ücrete bağlı ödemeler + brüt ücret

Ücrete bağlı ödemeler + ücret maliyeti + ücret geliri

İşletmeler, çevrelerinde meydana gelen değişmelere
bağlı olarak geleneksel ücret sistemleri yerine beceriye
dayalı ücret sistemine geçiş yapma eğilimindedir. 

Aşağıdakilerden hangisi, geçiş yapılması hâlinde,
ücret sistemi değişiklik tercih sebeplerinden biri
olamaz?

Yeni teknolojiyi kullanabilen iş gücü ihtiyacının olması

Geleneksel ücret sisteminde beklentilerin
karşılanamaması

Takım çalışmasını artırma ihtiyacı

Yüksek motivasyonlu çalışana duyulan ihtiyaç

Daha fazla iş gücü ile daha fazla iş yapma ihtiyacının
oluşması

32.

A)

B)

C)

D)

E)

33.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.7



2019-KPSS/AB-CS

 Aşağıdakilerden hangisi etkin ücret modellerinden
biridir?

Cezalandırma modelleri

Kaytarma modelleri

Geri besleme modelleri

Verimlilik modelleri

Performans modelleri

 Endüstri Toplumu kavramı ilk olarak hangi sosyolog
tarafından ileri sürülmüştür?

Auguste Comte

Herbert Spencer

Emile Durkheim

Giambattista Vico

Saint Simon

34.

A)

B)

C)

D)

E)

35.

A)

B)

C)

D)

E)

Kentleşme ile kentlileşme, birbirleriyle bağlantılı olsalar
da aynı değildir. Çünkü kentleşme daha çok kentteki
nüfus oranıyla ilgiliyken, kentlileşme kentteki yaşama
şekli, kültürel ve sosyal özelliklerle ilgilidir.

 Buna göre, aşağıdakilerden hangi durumun
kentlileşme ile ilgili olmadığı düşünülebilir?

İzmir’de görevli valinin Konya valisi olduğunda,
Mevlana’nın Mesnevi kültürüyle donanması

İstanbul kent kimliğine göre davranış sergilenmesi

Büyükşehirlerde gecenin geç saatlerinde gürültü
yapacak şekilde eğlenilmesi

Yaya geçitlerinde trafik kurallarına uygun hareket
edilmesi

Rize’ye göç eden birinin, Rize’de tulum ve kemençeyi
dikkate alan bir yaşam sergilemesi

 Aşağıdakilerden hangisi çalışma yaşamında
yabancılaşmaya yol açan örgütsel unsurlardan biri
değildir?

Çalışanlarda güçsüzlük

Çalışanlarda anlamsızlık

Çalışma hayatında kuralsızlık

Çalışanların toplumdan uzaklaşması

Çalışanların kendileriyle barışık olmaları

36.

A)

B)

C)

D)

E)

37.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.8



2019-KPSS/AB-CS

 İnsanların grup içinde çalışırken harcadıkları
çabanın saptanamayacağına inanarak yeterince
performans göstermemelerine ne ad verilir?

Sosyal kimlik kaybı

Sosyal duyarsızlık

Sosyal kaytarma

Sosyal bulaşma

Sosyal hızlandırma

 Aşağıdakilerden hangisi Herzberg’in Çift Faktör
Teorisi’ne göre iş yaşamında motive edici
faktörlerden biri değildir?

Başarı Tanınma Ücret

Takdir edilme Sorumluluk

 Aşağıdakilerden hangisi, çalışanların
motivasyonunda etkili olan psiko sosyal araçlardan
biri değildir?

Sosyal faaliyetler

Yükselme olanakları

Çalışmada bağımsızlık

Eleştirel değerlendirme

Öneri sistemi

38.

A)

B)

C)

D)

E)

39.

A) B) C)

D) E)

40.

A)

B)

C)

D)

E)

ÇALIŞMA EKONOMİSİ VE ENDÜSTRİ İLİŞKİLERİ TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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2019 KAMU PERSONEL SEÇME SINAVI  ALAN BİLGİSİ -CS

2019-KPSS Alan Bilgisi

20-07-2019

ÇALIŞMA EKONOMİSİ VE
ENDÜSTRİ İLİŞKİLERİ

1.   D
2.   C
3.   B
4.   B
5.   C
6.   C
7.   D
8.   C
9.   D

10.   E
11.   E
12.   B
13.   A
14.   E
15.   C
16.   C
17.   B
18.   B
19.   A
20.   B
21.   D
22.   D
23.   A
24.   A
25.   E
26.   A
27.   E
28.   B
29.   D
30.   C
31.   A
32.   B
33.   E
34.   B
35.   E
36.   C
37.   E
38.   C
39.   C
40.   D




